

Вступление:

Добрый день, дорогие ребята!

В начале ноября наше страна вспоминает всех сотрудников МВД, погибших при исполнении служебных обязанностей.

Сегодня мы хотим рассказать о нашем земляке – Владимира Петровиче Лукине – герое Советского Союза – славном советском милиционере.

1 слайд:

Лукин Владимир Петрович:

Коренной курянин, выпускник школы №11, до Великой Отечественной войны работал на машиностроительном заводе. Службу в армии начал в 1937 году, пройдя путь от рядового до командира стрелкового батальона.

С первых дней Великой Отечественной сражался в действующей армии.

Сражался на Южном и Юго-Западном фронтах. Участвовал в оборонительных сражениях на юге Украины.

В сентябре 1943 года при форсировании Днепра батальон Лукина закрепился на правом берегу возле поселка Аулы и несколько дней удерживал плацдарм, раз за разом отбивая атаки фашистов. Когда силы были на исходе, а большинство солдат ранены либо убиты, комбат Лукин пошел на отчаянный шаг. Он поднял тех, кто уцелел, в атаку. Под шквальным огнем бойцы добежали до позиций противника, завязался рукопашный бой. Более сотни фашистов было уничтожено, советские воины захватили орудия и трофеи.

Трижды был тяжело ранен, лечился в госпиталях, но возвращался на фронт!

Участвовал в освобождении Правобережной Украины и Молдавии, Румынии и Болгарии; в Дебреценской, Будапештской, Венской и Пражской наступательных операциях.

2 слайд:

22 февраля 1944 г. Указом Президиума ВС СССР присвоено звание Герой Советского Союза с вручением ордена Ленина .

В 1946 году Владимиру Петровичу была вручена медаль «Золотая звезда».

3 слайд:

В 1949 году Владимир Петрович решил пойти на службу в милицию. Из заявления героя Советского Союза Лукина В. П. начальнику ОУМВД Курска:

«...Прошу принять меня на работу в вверенный вам орган, так как желаю работать в Ваших органах и бороться с преступным элементом».

В конце 40-х – начале 50-х гг. в послевоенном Курске был разгул преступности. Советские граждане страдали от банд и налетчиков. Новоиспеченного милиционера поставили помощником - стажером оперуполномоченного 5-го отдела. Став оперативником, Владимир Петрович с напарником Николаем Кравченко поехали в Донецкую область на задержание особо опасных преступников. С задания оперативники не вернулись, 10 мая 1952 года они были застрелены бандитами. Пресса не написала об этом. Впрочем, люди все узнали и без газет: в день похорон сотни курян провожали милиционеров Лукина и Кравченко в последний путь...

Посмертно Владимира Петровича наградили орденом Красной Звезды – почётное добавление к ранее полученному Ордену Отечественной войны 1 степени.

Слайд 4:

В Курске у школы № 11, где учился Владимир Петрович Лукин, установлен памятный бюст, а на здании школы — мемориальная доска.

Слайд 5:

Имя В.П. Лукина увековечено на мемориальной стеле «Герои-куряне», на Красной площади города Курска.

В здании УВД Курской области на стеле, посвящённой погибшим на боевом посту сотрудникам милиции – так же располагается барельеф Владимира Петровича Лукина. Зачислен навечно в состав уголовного розыска УМВД по Курской области.

В память Владимира Лукина названа одна из улиц Курска.

Заключение:

Вечная память всем сотрудникам МВД, погибшим при исполнении служебных обязанностей.

Объявляется минута молчания.